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 ~ التكليف الذاتي الأول ~            أسئلة التكليفات الذاتية                                                                                                                  

 يعتمد النظام الرأسمالي في مواجهة المشكلة الإقتصادية على 3

 ) د ( قوى العرض فقط ) ج ( قوى الطلب فقط ) ب ( التخطيط المركزي √) أ ( آلية السوق    

 الحرية الإقتصادية في النظام الرأسمالي تشمل 4

 √) د ( جميع ما ذكر  ) ج ( حرية الإستهلاك ) ب ( حرية التنقل ) أ ( حرية الإنتاج 

 من أبرز خصائص النظام الرأسمالي 1

 √) د ( تعظيم الربح   ) ج ( التخطيط مركزي ازدواجية الملكية) ب (  ) أ ( الملكية عامة 

 كل مما يلي يعتبر من دعاة الرأسمالية ما عدا 1

 ) د ( جون ستيوارت ميل ) ج ( دافيد ريكاردو √) ب ( ماركس     ) أ ( آدم سميث 

 الموارد الحرة موارد 5

 ( نادرة نسبيا   ) د ) ج ( محدودة √) ب ( ليس لها ثمن   ) أ ( لها ثمن 

 كل مما يلي من خصائص النظام الإقتصادي الإسلامي ما عدا 6

 ) د ( اقتصاد عقدي ) ج ( اقتصاد وسطي √) ب ( اقتصاد ربوي  ) أ ( اقتصاد أخلاقي 

 الظاهرة الإقتصادية عبارة عن سلوك الإنسان في مجال 7

 ) د ( لا شيء مما ذكر √أ + ب   ) ج ( ) ب ( الإستهلاك ) أ ( الإنتاج والتوزيع 

 وجود المشكلة الإقتصادية كان سببا  في 8

 ) ب ( وجود الدراسات الإقتصادية ) أ ( نشأة علم الإقتصاد 

 √) د ( جميع ما ذكر  ) ج ( ظهور المذاهب والأنظمة الإقتصادية 

 من سلبيات النظام الإقتصادي الرأسمالي ظهور التقلبات الإقتصادية 9

 ) د ( البسيطة ) ج ( العادية ) ب ( الضعيفة √) أ ( الحادة    

 يعتبر هدف الربح هو الهدف الرئيسي في النظام 31

 ) د ( الشيوعي ) ج ( الإشتراكي √) ب ( الرأسمالي  ) أ ( الإسلامي 

 الندرة المقصودة عند دراسة المشكلة الإقتصادية هي الندرة 33

 ) د ( العشوائية √) ج ( النسبية    الإقليمية) ب (  ) أ ( المطلقة 

 تقسم الشؤون الإقتصادية في المجتمع الإسلامي إلى 34

 ) د ( قسمين √) ج ( ثلاثة أقسام    ) ب ( أربعة أقسام ) أ ( خمسة أقسام 

 العزة تعني حيازة المصادر الذاتية التي تغني عن الوقوع تحت سيطرة الآخرين 31

   ب ( خطأ)  √) أ ( صح  

 



 ~ ثاني~ التكليف الذاتي ال        أسئلة التكليفات الذاتية                                                                                                                  

 المنفعة عند المستهلك المسلم لها بعد 3

 √) د ( جميع ما ذكر  اجتماعي) ج (  ) ب ( ذاتي ) أ ( مادي 

 من العوامل التي تساعد على اتقان انتاج السلع 4

 ) ب ( الاهتمام بالمتابعة والرقابة ) أ ( الاهتمام بمواصفات المنتج 

 √) د ( جميع ما ذكر    ) ج ( الاهتمام بالمظهر الخارجي للسلعة 

 كل مما يلي من اضرار السلوك الترفي ما عدا 1

 ) ب ( تبديد الموارد واهدارها √) أ ( تحقيق النمو الاقتصادي    

 ) د ( تدمير وتدهور قيم المجتمع ) ج ( الاتجاه نحو الاستهلاك على حساب الاستثمار 

 من اهم الضوابط والتوجيهات التي تسهم في تحقيق الرشد الاقتصادي لدى المستهلك المسلم 1

 √) ب ( تحريم استهلاك السلع والخدمات الضارة الكمالية) أ ( زيادة استهلاك السلع  

 ) د ( لا شيء مما ذكر ) ج ( أ + ب 

 يعد تحقيق العدل أحد فوائد النهي عن تلقي الوافدين أو الركبان في السوق 5

   ) ب ( خطأ √) أ ( صح 

 للسلعة نظريةمن أحدث النظريات الاقتصادية الغربية التي حاولت تفسير القيمة التبادلية  6

 ) د ( المنفعة الكلية ) ج ( المنفعة الحدية ) ب ( العمل √) أ ( الطلب والعرض   

 من تقسيمات عناصر الانتاج التي تتماشى مع المنهج الإسلامي 7

 ) ب ( تقسيمها إلى ثلاث عناصر ) أ ( تقسيمها إلى عنصرين 

 على خمسة عناصر) د ( تقسيمها  √) ج ( تقسيمها إلى أربعة عناصر  

 من أقسام ضوابط الإنتاج في الإقتصاد الإسلامي 8

 ) ب ( ضوابط دائمة ملزمة ومستحبة ) أ ( ضوابط اشتراكية 

 √) د ( ب + ج   ) ج ( ضوابط متغيرة بتغير الظروف الإقتصادية 

 من أبرز القواعد الأساسية التي تبنى عليها نظرية سلوك المستهلك الغربي 9

 ) د ( لا شيء مما ذكر √) ج ( أ + ب    ) ب ( الرشد الإقتصادي ) أ ( قاعدة الدخل    

 من أهم ما يساعد على إتقان إنتاج السلع الإهتمام بمواصفات المنتج من خلال 31

 ) ب ( التخطيط العشوائي لمراحل الإنتاج ) أ ( الإهتمام بتأهيل العناصر البشرية 

 √) د ( أ + ج    العلمي والتسويقي ) ج ( الإهتمام بالبحث 

 يعد السلوك الترفي درجة أشد حرمة من 33

 ) د ( أ + ب √) ج ( الإسراف والتبذير ) ب ( القصد ) أ ( الرشد 

 دخل الفرد في الإقتصاد الإسلامي يتحدد بـ 34

 العناصر) د ( منفعة  √) ج ( أ + ب   ) ب ( أسعار العناصر ) أ ( ملكية عناصر الإنتاج 

 

 ~ ثالث~ التكليف الذاتي ال        أسئلة التكليفات الذاتية                                                                                                                  

 المنظم العامل له الحق في الإدارة الكاملة للمشروع 3

   ) ب ( خطأ √) أ ( صح 

 كل مما يلي من صفات أو مميزات الزكاة ما عدا 4

 ) د ( المحلية ) ج ( المرونة √) ب ( تغير معدلاتها   ) أ ( الشمول 

 من أدوات و وسائل إعادة توزيع الدخل والثروة في النظام الإقتصادي الإسلامي 1

 لا شيء مما ذكر) د (  الضرائب) ج (  √الكفارات  ) ب (  ) أ ( الربا 

 من أدوات إعادة التوزيع في الإقتصاد الإسلامي 1

 √جميع ما ذكر  ) د (  الصدقات والكفارات) ج (  الميراث) ب (  الزكاة) أ (  

 من العناصر الإنتاجية التي تستحق الأجر كعائد 5

 √أ + ب   ) د (  رأس المال النقدي) ج (  الأرض بالإيجار) ب (  العمل) أ (  

 



 ( 3) المراجعةأسئلة 

 قتصاديالإقتصاد الإسلامي بالبعد العقدي أو الديني ويتجاهل البعد التحليلي يهتم الإ 3

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح                                     

 قتصادية عبارة عن سلوك الإنسان في مجالالظاهرة الإ 4

 √د( جميع ما سبق)  ج( التوزيع  )  ستهلاك الإ ) ب ( الإنتاج  ) أ ( 

 قتصادية في المجتمع الإسلامي إلىيمكن تقسيم الشؤون الإ 1

 خمسة أقسام  د( )  أربعة أقسامج( )  √ثلاثة أقسام) ب ( قسمين) أ ( 

 كبر قدر من الربح الماديأستهلاك وضمان قدس الحرية ويتيح للفرد حرية الإي هو نظام 1

 النظام الشيوعي  د( )  √النظام الرأسماليج( )  النظام الإشتراكي                   ) ب ( النظام الإسلامي) أ ( 

 ماعدا، كل مما يلي يعتبر من دعاة الرأسمالية  5

 دايفيد ريكاردو  د( )  جون ستيوارت ميلج( )  آدم سميث) ب ( √ماركس  ) أ ( 

 قتصادية الرأسمالية تشملالحرية الإ 6

 √د( جميع ما سبق)  حرية التنقل                          ج( )  حرية الإستهلاك                       ) ب ( حرية الإنتاج ) أ ( 

 من أبرز خصائص النظام الرأسمالي 7

 ) ب ( التخطيط المركزي ) أ ( الملكية العامة 
) ج ( أهمية المنافسة 
 √وسيادة المستهلك  

 الملكيةزدواجية إ) د ( 

 شتراكي على أساسيتم توزيع الناتج في النظام الإ 8

 ) د ( أ + ب √) ج ( العمل   ) ب ( قوى العرض والطلب ) أ ( أسعار السوق 

 هو الهدف الرئيسي في النظام الاقتصادي الإسلامي، يعتبر هدف الربح  9

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 قتصاد قائم علىإقتصادي الإسلامي توضح أن النظام الإ، ستخلاف و الجزاء الأخروي قواعد التوحيد والإ 31

 ) د ( لا شيء مما سبق √) ج ( العقيدة   ) ب ( العلمانية ) أ ( الإلحاد 

 التوازن بين المصلحتين الخاصة والعامة من خصائص النظام الرأسمالي 33

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 التي تدل على الجمع بين إشباع الحاجات المادية والمعنويةمن الأمثلة  34

 ) د ( جميع ما سبق √) ج ( الزكاة   ) ب ( الفائدة ) أ ( الضرائب 

 ماعدا ، قتصادي الإسلاميكل مما يلي من خصائص النظام الإ 31

 ) ب ( إقتصاد أخلاقي ) أ ( إقتصاد لا ربوي 
) ج ( إقتصاد يقر بالحرية 

 √الإقتصادية المطلقة  
 ) د ( إقتصاد وسطي

 ستهلاكي أو الإنتاجي إذا كانت الفائدة عليهمقتصاد الإسلامي القرض الإلا يبيح الإ 31

 ) د ( لا شيء مما ذكر √) ج ( بسيطة أو مركبة   ) ب ( مركبة فقط ) أ ( بسيطة فقط 

 قتصادية والأخلاق في المشاريع الاستثماريةالمعاملات الإ قتصاد الإسلامي بينيفصل الإ 35

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 ماعدا ، قتصادي الإسلامييلي من الأهداف الكبرى للنظام الإكل مما  36

 ) ب ( تحقيق مستوى معيشي مناسب لكل فرد ) أ ( تحقيق القوة والعزة الإقتصادية 

 √جميع الناس بإزالة الفوارق بينهم) د ( المساواة بين  الدخل والثروة) ج ( تقليل التفاوت في توزيع  

 تعني حيازة المصادر الذاتية التي تغني عن الوقوع تحت سيطرة الآخرين 37

 ) د ( الطموح ) ج ( الإتحاد ) ب ( القوة √) أ ( العزة   

 ف بـقتصادية هي الموارد التي تتصالإ الموارد 38

 ) د ( لا شيء مما ذكر ) ج ( المجانية √) ب ( الندرة   ) أ ( الوفرة 

 الموارد الحرة هي موارد 39

 ) د ( محدودة ) ج ( نادرة ) ب ( لها ثمن √) أ ( ليس لها ثمن   

 قتصاديةي المقصودة عند دراسة المشكلة الإالندرة المطلقة ه 41

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 قتصاد الإسلامي ذات مستوىوجهة نظر الإقتصادية من المشكلة الإ 43

 ) أ ( ثابت 
زيادة أو ال) ب ( متغيرة ب

 √نقصال
 ) د ( متناقصة دائما   ) ج ( متزايدة دائما  

 هذه العبارة، قتصادية يتنافى مع الفطرة الإنسانية من حب المال والأشياء نفي المشكلة الإ 44

   ) ب ( خاطئة √يحة) أ ( صح 

 قتصادية علىالرأسمالي في مواجهة المشكلة الإيعتمد النظام  41

 ) د ( قوى الطلب فقط فقط) ج ( قوى العرض  √) ب ( آلية السوق ) أ ( التخطيط المركزي 

 

 



 قتصاديةصادي الرأسمالي ظهور التقلبات الإقتمن أهم سلبيات النظام الإ 41

 √) د ( الحادة   ) ج ( البسيطة ) ب ( العادية ) أ ( الضعيفة 

 جميع ما يلي ماعدا من سلبيات النظام الرأسمالي 45

 تلوث البيئة  ) ب ( حتكارظهور الإ ) أ ( 
التفاوت في توزيع الدخل ) ج (

 والثروة 
 √) د (إزدواجية الملكية

 قتصادية علىمواجهة المشكلة الإ شتراكي فيعتمد النظام الإإ 46

 ) د ( جهاز الأسعار ) ج ( آلية السوق √( التخطيط المركزي) ب  ) أ ( التخطيط اللامركزي 

 عتماد على عنصر واحد هو مدى توفر ذلك العنصر الإنتاجيوب الإنتاج لكل وحدة إنتاجية بالإيتم تحديد أسل 47

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 شتراكي ما يلي ما عدامن أسباب فشل وانهيار النظام الإ 48

 عتماده على التخطيط المركزيإب( )  والحرية الاقتصاديةالفردية الملكية إهمال مبادئ  ) أ ( 

 ) د ( إغفاله للجوانب الإقتصادية والإجتماعية والدينية √) ج ( إعتماده على التخطيط اللامركزي 

 منها، قتصاد الإسلامي أبعاد قتصادية في الإللمشكلة الإ 49

 مشكلة توزيعيةب( )  أ( مشكلة إنتاجية)  
 ج( مشكلة سلوك) 

 خاص وعام
 √) د ( جميع ما سبق

 قتصادية بتنظيم سلوك الإنسان من خلال العلاقات التاليةيتم مواجهة المشكلة الإ 11

 ) أ ( علاقة الإنسان بربه 
) ب ( علاقة الإنسان بغيره أو 

 بمجتمعه
 ) د ( لا شيء مما ذكر √) ج ( أ + ب  

 قتصادية علىالإنسان بالموارد الإتعتمد علاقة  13

 ) د ( علاقة التأثير √) ج (أ + ب   ) ب ( علاقة المسؤولية ) أ ( علاقة التسخير 

 في قتصادية كان سببا  وجود المشكلة الإ 14

 ) ب ( الدراسات الإقتصادية ) أ ( نشأة علم الإقتصاد 
) ج ( المذاهب والنظم 

 الإقتصادية
 √) د ( جميع ما سبق  

 هذه العبارة، قتصادية في ظل الشريعة الإسلامية تصادي الإسلامي بوجود المشكلة الإقالنظام الإ فلا يقر أو لا يعتر 11

   √) ب ( خاطئة   ) أ ( صحيحة 

 الإنسانقتصادي الإسلامي تعني القضاء عليها بصورة نهائية لأن هذا في مقدور قتصادية في النظام الإمواجهة المشكلة الإ 11

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 ستثماريية الإنتاج وفضله على الإنفاق الإستهلاكي الذي يؤدي إلى تنمشجع الإسلام الإنفاق الإ 15

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 مثل، تؤدي الزكاة إلى تنمية الإنتاج وتطويره حيث أن لها آثار إيجابية  16

 وجود مصرف الغارمين) ب ( تساعد الغارمين ل للفقراء) أ ( تعتمد على الإغناء  

 ) د ( لا شيء مما ذكر √) ج (  أ + ب   

 تامة بين الناس في دخولهم وثرواتهمالمساواة القتصادي الإسلامي يعني مفهوم العدالة في النظام الإ 17

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 قتصادي الإسلاميالنظام الإقيق العدالة في نظام التوزيع في من الدعائم التي تساعد على تح 18

 √) د (  أ + ج   ) ج ( التوزيع الوظيفي ) ب ( التوزيع الإنحيازي ) أ ( التوزيع الشخصي للثروة 

 قتصادي الإسلامييع للدخول والثروات في النظام الإمن أدوات ووسائل إعادة التوز 19

 ) د ( جميع ما ذكر ) ج ( الضرائب √) ب ( الكفارات   ) أ ( الربا 

 من مفهوم العمارة لا يوجد فرق بين مفهوم الإنتاج ومفهوم العمارة إلا أن الإنتاج أوسع وأكثر عمقا   11

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 يعتبر مفهوم العمارة ........ من مفهوم الإنتاج  ) أكمل الفراغ (  13

 √) د (  ب + ج   ) ج ( أكثر عمقا   ب ( أوسع ) ) أ ( أضيق 

 يشتمل مفهوم العمارة على النواحي والجوانب 14

 √) د ( جميع ما ذكر   ج( الفكرية)  جتماعية ( الإب)  قتصادية ( الإأ)  

 قتصاد الإسلاميمن أقسام ضوابط الإنتاج في الإ 11

 ومستحبة) ب ( ضوابط دائمة ملزمة  ) أ ( ضوابط إشتراكية 

 √) د (  ب + ج   ) ج ( ضوابط متغيرة حسب الظروف الإقتصادية 

 قتصادي الإسلاميوضع ضوابط الإنتاج في النظام الإ من أهمية وفوائد 11

 ) ب ( تحقيق نمو متوازن بين القطاعات الإنتاجية المختلفة ) أ ( إزالة التعارض بين السلوك الفردي ومصلحة المجتمع 

 √) د (  أ + ب   تعميق الفجوة بين الأغنياء والفقراء) ج (  

 هذه العبارة ، قتصاديةتاج المتغيرة حسب تغير الظروف الإعية من ضوابط الإنوشرمضابط ال 15

   √) ب ( خاطئة يحة) أ ( صح 

 



 العبارة، هذه قتصادية ارد يعني تقليل وتدني الكفاءة الإستخدام الموإضابط منع الإسراف في  16

   √) ب ( خاطئة يحة) أ ( صح 

 و ذلك،  ستخدام الموارد إضاعة المالإمن صور الإسراف في  17

 ) أ ( بترك إستثماره وتعطيله 
 ) ب ( إنفاقه في غير وجه

 من أوجه الإنتفاع
 √) د (  أ + ب   ) ج ( لا شيء مما ذكر

 هذه العبارة، للأفراد أو المجتمع أو الدولة سواء بالنسبةيات وستخدام الموارد عدم مراعاة الأولإمن صور الإسراف في  18

   ) ب ( خاطئة √) أ ( صحيحة   

 هذه العبارة، والآلات الرأسمالية وذلك بعدم صيانتها  ساليب السليمة في رعاية الأدواتمن صور الإسراف عدم إتباع الأ 19

   ) ب ( خاطئة √) أ ( صحيحة   

 يوجب، و حديث ينفي الضرر هذا ال يونه، من جوامع كلمه  ( ولا ضرارلا ضرر) الله عليه وسلم  ىقول الرسول صل 51

 ) د ( لا شيء مما ذكر ) ج ( منعه نسبيا   √) ب ( منعه مطلقا    ) أ ( منعه جزئيا  فقط 

 ـيات الإنتاج يمكن ترتيبه وفقا ليرى كثير من علماء الشريعة الإسلامية أن ضابط أولو 53

 ) ب ( المصالح الحاجية ) أ ( المصالح الضرورية 

 √( جميع ما ذكر   د)  ) ج ( المصالح التحسينية أو التكميلية 

 يتميز ترتيب مجالات الإنتاج حسب الأولويات بأنه ترتيب 54

 ) د ( ملزم ) ج ( ثابت ) ب ( جامد √) أ ( مرن 

 نفس القدر من الأهميةضابط أولويات الإنتاج يعني إعطاء كل القطاعات  51

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 عتماد على قطاع معين واحد دون القطاعات الأخرىالإ عنن الآثار السلبية الناتجة م 51

 √) ب ( الإعتماد المفرط على الخارج   ) أ ( التوازن الإقتصادي 

 ) د ( تحقيق الكفاءة الإقتصادية ) ج ( جميع ما ذكر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ( 4) أسئلة المراجعة                                                                                                            

 من خلال( هتمام بمواصفات المنتج الإ ) من أهم ما يساعد على إتقان إنتاج السلع 3

 ) ب ( التخطيط العشوائي لجميع مراحل العملية الإنتاجية البشرية ) أ ( الإهتمام بتأهيل العناصر 

 √) د (  أ + ج   ) ج ( البحث العلمي والتسويقي 

 تتم العناية بالمظهر الخارجي للسلعة من حيث 4

 ) د ( لا شيء مما ذكر ) ج (  أ + ب ) ب ( النقل √) أ ( التعبئة والتغليف   

 من العوامل التي تساعد على إتقان إنتاج السلع، هتمام بالمتابعة والرقابة الإ 1

   ) ب ( خطأ √) أ ( صح   

 أو مسبقا   يكون العائد محدد سلفا  ، في المضاربة  1

   √) ب ( خطأ ) أ ( صح 

 من تقسيمات عناصر الإنتاج التي تتمشى مع المنهج الإسلامي 5

 ) ب ( تقسيمها إلى ثلاثة عناصر ) أ ( تقسيمها إلى عنصرين 

 ) د ( تقسيمها إلى خمسة عناصر √) ج ( تقسيمها إلى أربعة عناصر   

 قتصاد الإسلاميمن عناصر الإنتاج في الإ 6

 ) د ( لا شيء مما ذكر √) ج ( جميع ما ذكر   ) ب ( العمل ورأس المال ) أ ( الأرض والتنظيم 

 عتماده على معاييرإالمتوخاة من السلعة بقق المنفعة المستهلك الغربي يح 7

 ) د ( جميع ما ذكر √) ج ( ذاتية مادية   ) ب ( إجتماعية ) أ ( دينية 

 قتصاد الإسلاميظرية سلوك المستهلك المسلم في الإمن أبرز القواعد الأساسية التي تبنى عليها ن 8

 ) أ ( قاعدة الدخل 
) ب ( قاعدة الرشد 

 الإقتصادية
 ) د ( لا شيء مما ذكر √) ج (  أ + ب  

 ـقتصاد الإسلامي يتحدد بدخل الفرد في الإ 9

 √) د (  أ + ج ) ج ( أسعار هذه العناصر ) ب ( منفعة عناصر الإنتاج ) أ ( ملكية عناصر الإنتاج 

 قتصادي ولا يسعى إلى تحقيقهالاقتصاد الإسلامي مبدأ الرشد الإيلغي  31

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 قتصادي لدى المستهلك المسلمهات التي تسهم في تحقيق الرشد الإمن أهم الضوابط والتوجي 33

 √) ب ( تحريم إستهلاك السلع والخدمات الضارة   ) أ ( زيادة إستهلاك السلع الكمالية 

 ) د ( لا شيء مما ذكر ) ج ( جميع ما ذكر 

 ستهلاك السلع والخدمات الضارةإثار الإيجابية الناتجة عن تحريم من الآ 34

 ) ب ( زيادة الجزء المخصص للإدخار الذي يتجه للإستثمار ) أ ( حماية موارد المجتمع من الإهدار والإستنزاف 

 √) د (  أ + ب   ) ج ( لا شيء مما ذكر  

 شد حرمة منأيعد السلوك الترفي درجة  31

 ) د (  أ + ب √) ج ( الإسراف والتبذير   ) ب ( القصد ) أ ( الرشد 

 ستثمارتجاه نحو زيادة الإر المترتبة على السلوك الترفي الإمن الأضرا 31

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح 

 كل مما يلي من أضرار السلوك الترفي ماعدا 35

 ) ب ( تبديد الموارد √) أ ( تحقيق النمو الإقتصادي   

 ) د ( تدهور قيم المجتمع الإتجاه نحو الإستهلاك على حساب الإستثمار) ج (  

 ن كان يسيرا  إير ينصرف إلى الإنفاق على محرم والتبذ 36

   ) ب ( خطأ √) أ ( صح   

 عتدال في الحلالهو تجاوز الإ الإسراف 37

   ) ب ( خطأ √) أ ( صح   

 في نفس  المعنى والمرادفسلوكيات تتساوى ، الإسراف والتبذير والسفه  38

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 قتصاد الإسلامي  قواعد نظرية سلوك المستهلك في الإمن  39

 قتصادية المنضبطة بضوابط الشريعة الإسلاميةالإب( الحرية )  قتصادية المطلقة( الحرية الإأ)  

 √) د (  ب + ج ج( تحقيق زيادة المنافع)  

 أهدافه على ستهلك في الاقتصاد الغربي لتحقيقالممد سلوك تيع 41

 د( لا شي مما ذكر  )  √) ج (  أ + ب   ب( حرية السوق)  أ( سيادة المستهلك)  

 شمليف، بالشمولية  المستهلك المسلم يتصفمفهوم المنفعة عند  43

 √) د (  ب + ج   ج( المنفعة المعنوية)  ( المنفعة المادية ب)  حتكارية ( المنفعة الإأ)  

 

 



44 
ولكن كمية السلعة هي التي تحدد حجم المنافع ، لمستهلك المسلم لوالخدمة عامل غير مهم في تحديد المنافع أنوع السلعة 

 لدى المستهلك المسلم

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 المنفعة عند المستهلك المسلم لها بعد 41

 √) د ( جميع ما ذكر   إجتماعي) ج (  ) ب ( ذاتي ) أ ( مادي 

 قتصاديتعريف السوق بالمفهوم الإ 41

 √مكان معين  وجود ) ب ( لا يشترط  وجود مكان معينيشترط ) أ (  

 ) د ( لا شيء مما ذكر ) ج ( يشترط مكان وزمان معينين 

 قتصاد الوضعيمن أهم أشكال السوق في الإ 45

 حتكارية سوق المنافسة الإ( ب)  أ( سوق المنافسة التامة )  

 √) د ( جميع ما ذكر   حتكار التامحتكار القلة والإإ( سوق ج)  

 التمايز وعدم التجانس التام لوحدات السلعة المنتجة،  من خصائص سوق المنافسة التامة أو الكاملة 46

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 حتكار التام يعنيسوق الإ 47

 ( وجود عدد كبير من المنتجين ب)  ( وجود عدد قليل من المنتجين أ)  

 √) د ( وجود منتج وحيد   ( وجود خمس منتجين ج)  

 ـقتصاد الإسلامي بيقر الإ 48

 حتكار( الإأ)  
ب( المنافسة غير ) 

 المشروعة
 د( جميع ما ذكر)  √) ج ( المنافسة المشروعة  

 تجاه السوققتصاد الإسلامي من ضوابط الإ 49

 ب( منع الغش  )  أ( منع تداول السلع الضارة )  
ج( تحريم التدخل غير ) 

 المشروع
 √) د ( جميع ما ذكر  

 النهي عن بيوع الغرر والجهالة في السوق وهي البيوع التي تتصف بـ 11

 √) د (  أ + ب   ) ج ( لا شيء مما ذكر ) ب ( عدم اليقين ) أ ( الخداع 

 كتمال حيازتها من بيوعإبيع السلعة بعد  13

 √) د ( لا شيء مما ذكر   ) ج ( الجهالة ) ب ( الخداع ) أ ( الغرر 

 من فوائد النهي عن تلقي الوافدين أو الركبان الذي يقدمون على السوق من خارجه 14

 √) د ( جميع ما ذكر   استقرار السوق ورواجهإ( ج)  ( عدم الظلم ب)  ( تحقيق العدل أ)  

 التطفيف في الكيل والوزن يشمل ما يلي 11

 √) ب ( إنقاص المواد الأساسية الأصلية في السلعة   ) أ ( تطبيق مواصفات الجودة والإتقان في السلعة 

 ) د ( لا شيء مما ذكر ) ج ( جميع ما ذكر 

 من أمثلة تحريم التدخل غير المشروع في الأسواق 11

 دم جواز سوم الرجل على سوم أخيه ب( ع)  ( النهي عن النجش أ)  

 √) د ( جميع ما ذكر   حتكار( تحريم الإج)  

 النجش هو تعمد الزيادة في سعر السلعة ممن يريد شرائها 15

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 تحقيق المصلحة للمستهلكينحتكار هو تدخل بائع أو أكثر من أجل خفض سعر السلعة في السوق بقصد الإ 16

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 حتكار ما عدا  كل مما يلي من الآثار السلبية للإ 17

 ) ب ( إختفاء السلع ونقص المعروض منها √) أ ( إنخفاض المستوى العام للأسعار   

 ) د ( إنتشار الرشوة والمحاباة وغيرها ) ج ( إنخفاض الدخل الحقيقي للأفراد 

 لتزام بالضوابط الأخلاقية في السوق يؤدي إلىالإ 18

 ) د ( لا شيء مما ذكر ) ج ( إنخفاض الأرباح √) ب ( تنمية الموارد   ) أ ( إنخفاض كفاءة السوق 

 ستبدالإستعمال وقيمة إقيمة  ، متانللسلعة قي 19

   ) ب ( خطأ √) أ ( صح   

 السلعةستعمال للسلعة كلما كانت تزيد قيمة الإ 11

 ) د ( لا شيء مما ذكر √) ج ( ضرورية للمستهلك   ) ب ( رديئة للمستهلك ) أ ( كمالية للمستهلك 

 ستبدال للسلعدم النقود كوسيلة لتقدير قيمة الإتستخ 13

   ) ب ( خطأ √) أ ( صح   

 للسلعةقتصادية الغربية التي حاولت تفسير القيمة التبادلية من أحدث النظريات الإ 14

 ) د ( نظرية المنفعة الكلية ) ج ( نظرية المنفعة الحدية ) ب ( نظرية العمل √) أ ( نظرية الطلب والعرض  

 



 وقف علىتالقيمة التبادلية للسلعة في نظرية العمل ت 11

 ب( الطلب)  أ( كمية العمل المبذول في إنتاج السلعة )  

 √) د (  أ + ج   في السوق ج( الوقت اللازم لإعداد السلعة وعرضها)  

 هي، المنفعة الحدية للسلعة  11

 ) ب ( منفعة الوحدة الثانية من وحدات السلعة المستهلكة دات السلعة المستهلكة) أ ( منفعة الوحدة الأولى من وح 

 ) د ( لا شيء مما ذكر √) ج ( منفعة الوحدة الأخيرة من وحدات السلعة المستهلكة   

 هي، لنظرية العمل  متدادا  إتعد  15

 د( نظرية الطلب والعرض)  ( نظرية المنفعة الكلية ج)  ( نظرية المنفعة الحديةب)  √) أ ( نظرية تكلفة الإنتاج   

 الفقهاء متفقون على جواز التسعير في الأحوال الطبيعية 16

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 لتسعير ماعدالالتي يتم التدخل من ولي الأمر كل مما يلي من الحالات الخاصة والطارئة  17

 حالتها الطبيعية إلى تعود الأسعار  ستخدامه حتىإ( ب)  ستخدامه كحل أخير إأ( )  

 √) د ( إستخدام التسعير في الظروف الطبيعية   ج( أن يحقق التسعير العدل بين الطرفين)  

 قتصادية التاليةلتسعير يؤدي إلى الآثار الإباكومة الدولة أو الحتدخل  18

 ب( ظهور السوق السوداء)  أ( تزايد التكاليف المالية والإدارية)  

 √) د (  أ + ب   مستوى الجودةرتفاع إ( ج)  

 قتصاد في تخصيص المواردنخفاض وتدني كفاءة الإإالتسعير يؤدي إلى  19

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 ستخدام أمثلإستخدام الموارد إالتسعير يؤدي إلى  51

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 مرحلة توزيع ما قبل الإنتاج تعرف بـ 53

 د( التوزيع العشوائي)  ( التوزيع العادل ) ج  √) ب ( التوزيع الشخصي   ( التوزيع الوظيفي ) أ  

 مرحلةتسمى، على عناصر الإنتاج  مرحلة توزيع الدخول 54

 √) د ( التوزيع الوظيفي   ( التوزيع العشوائي ) ج  ( توزيع مصادر الثروة ) ب  ( التوزيع الشخصي ) أ  

51 
وقسم يخضع لإدارة الدولة وملكيتها ، قسم يجري عليه التملك الفردي  ، قتصاد الإسلامي مصادر الثروة إلى قسمينيقسم الإ
 العامة

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 من العناصر الإنتاجية التي تستحق الأجر كعائد 51

 ( عنصر العملأ)  
( عنصر الأرض في حالة ب) 

 إيجارها 
 √د( أ + ب   )  المال النقديج( رأس ) 

 من العناصر الإنتاجية التي تستحق الربح كعائد 55

 د( لا شي مما ذكر)  √ج( جميع ما ذكر   )  ( المنظمب)  ( رأس المال النقديأ)  

 في إدارة المشروعالكامل شتراط في نوع النشاط الذي يمارسه والتدخل ظم صاحب رأس المال له الحق في الإالمن 56

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 سلفا  المنظم العامل هو  الذي يخاطر في عمله فيتولى إدارة المشروع دون أن يكون له أجر محدد  57

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 تتصف الزكاة عن الضرائب بـ 58

 √د( جميع ما ذكر   )  ( غير قابلة للإلغاء ج)  ( بقائها وثباتها ب)  ستمرارها وضمانهاإ( أ)  

 من شروط تحقيق الزكاة لأهدافها 59

 ( صرفها في وجوهها المحددة ب)  لتزام الأفراد الفقراء بأدائهاإأ()  

 √د( ب + ج  )  لتزام الأفراد الأغنياء بأدائها إ( ج)  

 فيسمح باستمرار عملية الإنتاج في تطور دائم، ستثمار طويل الأجل على الإ يعد نظام الإرث حافزا   61

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 أفراد المجتمعامة التي تؤدي إلى زيادة التفاوت في توزيع الدخول والثروات بين هالإنفاق التطوعي من الأمور ال 63

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 نجح أسلوب المقايضة كأسلوب لتبادل السلع لفترة طويلة من الزمن 64

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 من الصعوبات لأسلوب المقايضة 61

 دخارها إو ( صعوبة نقلها ب)  ( عدم قابلية بعض السلع للتجزئة أ)  

 √د( جميع ما  ذكر  )  ة التوافق بين رغبات المتبادلين ج( صعوب)  

 تخاذها كوسيط للتبادلإسلع تعارف الناس في المجتمع على :  النقود السلعية يمكن تعريفها بأنها 61

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 



 عيوب السلع النقديةمن  65

 ختلاف جودة الصنف الواحد إ( ب)  ( قابليتها للتلف أ)  

 √د( أ + ب  )  نخفاض تكاليف حفظ البعض منها إ( ج)  

 ستخدامهاإنتشار إعية مما أدى إلى تفوقها وتلافت النقود المعدنية عيوب النقود السل 66

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 النقود المصنوعة من الذهب والفضة لفترة طويلةستخدام إمن أسباب  67

 ( سهولة نقلها ب)  ( عدم قابليتها للتلف أ)  

 √د( جميع ما ذكر  )  دخارها إسهولة تخزينها وإمكانية ج( )  

 ظهرت النقود الورقية كبديل للنقود المعدنية 68

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 من أسباب ظهور النقود الورقية 69

 د( لا شي مما ذكر)  ( جميع ما ذكر ج)  √قتصادي  ( التطور الإب)  نخفاض المبادلات إ( أ)  

 تحويلها إلى نقود معدنية عند الطلبلألزمت الحكومة الأفراد بقبولها بشرط أن يقابلها ضمان ، النقود الورقية الإلزامية  71

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 الإلزامية تستمد قوتها من إلزام القانون للجميع بها وليس من الغطاءأصبحت النقود الورقية  73

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 نقود الودائع تمثل 74

 بعض المعاملات المصرفية  الأخرى ب()  بات الجارية أ( ودائع الحسا)  

 د( لا شي مما ذكر)  √ج( أ + ب  )  

 تطور لسداد أثمان السلع والخدماتستخدامها من خلال نظام تقني مإبأنها وسائط دفع إلكترونية يتم  تعرف النقود الإلكترونية 71

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 المصرفي بالتقدم التقني و المعلوماتي لجهازها افيالعديد من المجتمعات التي يتمتع النقود الإلكترونية في  ىتحض 71

 د( لا شي مما ذكر)  ( بقبول متوسطج)  √ب( بقبول واسع  )  ( بقبول ضعيف أ)  

 مما من مميزات النقود الإلكترونية ما عدا كل 75

 ( عدم التلف مع مرور الوقت ب)  توفر الأمان لحاملها عند فقدها  أ()  

 √د( صعوبة التجزئة والحمل   )  التكاليف بالنسبة للدولة ج( توفير )  

 منها ، قتصاديرئيسية في النظام الإلنقود وظائف ل 76

 ( مقياس للقيم أو للأثمان ب)  ( وسيط للتبادل أو المبادلة  أ)  

 √د( جميع ما ذكر  )  دخار ( أداة للإج)  

 نخفاض الأسعارإنخفاض مستوى التكلفة الإنتاجية مما يؤدي إلىإمن آثار التعامل بالربا  77

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 كل مما  يلي من  الآثار السلبية بالتعامل بالربا 78

 قتصاديستقرار الإ( عدم الإب)  ( الظلم وعدم تحقيق العدالة أ)  

 د( إفلاس العديد من الشركات)  √البطالة   إنخفاضج( )  

 بالربا ما عدا للتعاملكل مما يلي من الآثار السلبية  79

 ( وقوع البطالة ب)  ( المديونية أ)  

 الإقتصادي ستقرار( عدم الإد)  √رتفاع إنتاجية رأس المال  إ( ج)  

 قتصاد الإسلامي أن أساليب التمويل قائمة على المشاركةمن مميزات الإ 81

   ) ب ( خطأ   √) أ ( صح   

 قتصاديةالأزمات الإحتمال وقوع إالتمويل الربوي يقلل من  83

   √) ب ( خطأ   ) أ ( صح   

 عبارة عن التضخم 84

 √رتفاع المستمر في الأسعار  ( الإ) ب  نخفاض المستمر في الأسعار الإأ( )  

 ( لا شي مما ذكر) د  ثبوت مستمر في الأسعار ( ) ج  

 ة ما يليالربويمن أهم الوظائف أو الخدمات التي تقدمها المصارف التقليدية أو  81

 تماعية ج( الوظائف أو الخدمات الإب)  √أ( تقديم التمويل بفائدة ربوية مباشرة  )  

 د( لا شي مما ذكر)  نتاجيةوالإستثمارية والتمويلية ( الوظائف الإج)  

 من أهم الوظائف أو الخدمات التي تقدمها البنوك الإسلامية 81

 ستثمارية والتمويلية الوظائف الإب( )  أ( الوظائف المصرفية )  

 √د( جميع ما ذكر  )  جتماعية الوظائف أو الخدمات الإ ج()  
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المصارف التي حددها ولي الأمر التصرف فيها إلا في حدود لالنفقات الغير مخصصة هي تلك النفقات التي لا يجوز للدولة أو 
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